
 

Comune di Urago d'Oglio 

 

Provincia di Brescia 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

numero 11 del 30-01-2026 
 

OGGETTO: DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP) - PERIODO 

2026/2028. APPROVAZIONE SCHEMA SEMPLIFICATO. 

 

L’anno duemilaventisei, addì trenta del mese di Gennaio, alle ore 18:00, nella sala delle adunanze, 

convocata con l’osservanza delle modalità di legge si è riunita la Giunta comunale. 

Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla normativa vigente, all’appello risultano presenti: 
 

Componenti Referenza Presente Assente 

BRUGALI GIANLUIGI Sindaco X   

OSSOLI FRANCESCO Assessore X-online   

FENAROLI SANTINA Assessore X   

MARCHETTI PIETRO Assessore  X  

VIGLIOLI ILARIA Assessore  X  

    

  3 2 

 

 

Assiste alla seduta il Segretario comunale DOTT.SSA FRANCA MOROLI, con le funzioni previste 

dall’art. 97, comma 4, lett. a), del D.Lgs 18 agosto 2000, n. 267. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, GIANLUIGI BRUGALI – nella sua qualità di Sindaco - 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 



 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

RICHIAMATO il D.Lgs. n. 118 del 23/06/2011 recante disposizioni in materia di armonizzazione 

dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio della Regione, degli Enti Locali e dei loro organismi; 

 

CONSIDERATO che il nuovo principio contabile applicato concernente la programmazione 

prevede, tra gli strumenti di pianificazione dell’Ente, il Documento Unico di Programmazione di 

seguito D.U.P, il quale si compone di una Sezione Strategica e di una Sezione Operativa; 

 

RILEVATO che l’approvazione del D.U.P. da parte del Consiglio costituisce il presupposto per 

l’approvazione del bilancio di previsione; 

 

DATO ATTO che il D.U.P. 2026/2028 allegato al presente atto, contiene gli elementi minimi indicati 

nel principio di programmazione; 

 

PRESO ATTO che sia l’organo politico, che i tecnici delle specifiche aree di competenza sono stati 

coinvolti nella predisposizione del D.U.P. e che lo stesso è coerente con le norme di finanza pubblica 

al momento vigenti; 

 

DATO ATTO inoltre, che il D.U.P. è lo strumento che permette l’attività di guida strategica ed 

operativa degli enti locali e consente di fronteggiare in modo permanente, sistematico ed unitario le 

discontinuità ambientali ed organizzative e, costituisce il presupposto necessario di tutti gli altri 

documenti di programmazione; 

 

VISTO l’art. 170 del T.U.E.L. e s.m.i.; 

 

CONSIDERATO che: 

 la Giunta provvede con la presente deliberazione alla sua approvazione; 

 successivamente si procederà alla presentazione del D.U.P. al Consiglio con le modalità previste 

dal vigente Regolamento di Contabilità; 

 

VISTI l’art. 48 del T.U.E.L., “Competenze della Giunta”; il vigente Statuto Comunale; il vigente 

Regolamento di contabilità; 

 

VISTI i pareri di regolarità tecnica e contabile, resi ai sensi dell’art. 49, del T.U.E.L. e s.m.i.; 

 

Con voti favorevoli unanimi, resi in forma palese,  

 

DELIBERA 

 

DI APPROVARE il Documento Unico di Programmazione per il triennio 2026/2028, allegato sub 

A) alla presente deliberazione come parte integrante e sostanziale. 

 

DI PRENDERE ATTO che tale documento è di natura programmatoria e di indirizzo dell’azione 

amministrativa e gestionale, sul quale l’Amministrazione si riserva di effettuare i necessari 

aggiornamenti. 

 

DI DARE ATTO che il D.U.P. 2026/2028 verrà presentato al Consiglio con le modalità previste 

dall’art. 14, comma 3 del vigente Regolamento di contabilità. 

 

 

 

Successivamente, vista l’urgenza di approvare il bilancio entro il 28/2/2026,  con voti favorevoli 



unanimi, resi in forma palese,  

 

DELIBERA 

 

DI DICHIARE il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 

T.U.E.L. e s.m.i. 

 

Deliberazione n. 11 del 30-01-2026 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

Il Sindaco Il Segretario comunale 

GIANLUIGI BRUGALI DOTT.SSA FRANCA MOROLI 

Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi del D.Lgs. 82 del 2005 e s.m.i. 


